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MODUL PERKEMBANGAN PEMBELAJARAN  

SPM 2020 

 

 
 

PRINSIP PERAKAUNAN 
 

KERTAS 2 
 
2½ jam         Dua jam tiga puluh minit 

 
1. Kertas soalan ini mengandungi dua bahagian: Bahagian A dan  Bahagian B. 

2. Jawab semua soalan di Bahagian A dan dua soalan daripada Bahagian B. 

3. Kekemasan dan ketepatan akan dipertimbangkan dalam pemberian markah. 

4. Tunjukkan kerja mengira.  Ini membantu anda mendapatkan markah. 

5. Mulakan jawapan bagi setiap soalan pada helaian yang baharu. 

6. Anda dibenarkan menggunakan kalkulator saintifik. 

Markah 

Soalan Markah 

Kertas 1 (Objektif)  

Kertas 2:  

Bahagian A  

1  

2  

3  

Bahagian B  

4  

5  

6  

Jumlah K2  

Jumlah K1 & K2  

 
(Kertas ini mengandungi 9 halaman bercetak) 

 
 

MPP 3 
1K 3 
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Bahagian A 
[60 markah] 

 
Jawab semua soalan. 

1 
(a) Lengkapkan rumus persamaan perakaunan berikut: 

 
 
 

 

  Apakah J dan K? 

[2 markah] 
 

 

(b) Jurnal Am berikut diperoleh dari perniagaan Kemasik Jaya Enterprise. 

 

Tarikh  Folio Debit Kredit 

2020   RM RM 

Julai 15 P LA1 500  

        Q LA2  500 

 (Membawa masuk kenderaan untuk 

kegunaan perniagaan) 

   

 

Apakah P dan Q? 

            [2 markah]  

   

(c) Nyatakan 2 kepentingan dokumen perniagaan perlu disimpan dengan 

rapi dan sistematik. 

 

(i) ................................................. 

(ii) .................................................. 

                                        [2 markah]    

 

(d) Senaraikan 2 jenis pelarasan pada tarikh imbangan. 

(i) ................................................. 

(ii) .................................................. 

                                          [2 markah]    

 

 

 

(e) Nyatakan 2 sebab sesebuah perniagaan perkongsian dibubarkan. 

 

(i) ................................................. 

(ii) .................................................. 

                                           [2 markah] 

 

 

 

 

 
Aset = Liabiliti + ………J…….. + Hasil - ………K……….. 
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2 Encik Ramzan merupakan pemilik RAM PERABOT yang menjual perabot di 

Bandar Marang, Terengganu.  Imbangan Duga  perniagaan pada 30 Jun 2020 

adalah seperti berikut: 

 

Imbangan Duga pada 30 Jun 2020 

          Debit 

          RM 

        Kredit 

        RM 

Lengkapan kedai (kos) 26 700   

Insurans  1 920   

Kenderaan (kos) 58 000   

Inventori pada 1 Julai 2019 10 550   

Angkutan masuk 440   

Premis (kos) 139 000   

Bank 35 560   

Akaun Belum Terima  

Akaun Belum Bayar 

12 900   

22 400 

Tunai 590   

Belian dan Jualan  42 600  98 300 

Pulangan  420  1 120 

Peruntukan hutang ragu    360 

Komisen diterima   4 000 

Gaji 16 900   

Modal pada 1 Julai 2019   195 310 

Kadar bayaran 6 290   

Susut nilai terkumpul:    

         Kenderaan   5 800 

         Lengkapan kedai   10 680 

         Premis    13 900 

 351 870  351 870 

 

 
Maklumat tambahan: 

(i) Inventori pada 30 Jun 2020 bernilai RM13 640 pada harga pasaran dan 

RM11 630 pada harga kos. 

(ii) Komisen diterima RM400 sebulan. 

(iii) Insurans prabayar RM320. 

(iv) Kadar bayaran yang dibayar termasuk kadar bayaran rumah kediaman 

keluarga pemilik RM660. 

(v) Derma barang niaga RM280 belum direkod dalam mana-mana buku. 

(vi) Seorang pelanggan telah diisytiharkan muflis dengan hutangnya RM350 

dianggap lapuk. 

(vii) Peruntukan hutang ragu diselaraskan kepada 2% atas Akaun Belum 

Terima bersih. 

(viii) Polisi susut nilai: 

      Kenderaan dan premis 10% atas baki berkurangan 

          Lengkapan kedai 20% atas kos    
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Anda dikehendaki menyediakan: 

(a) Akaun Perdagangan dan Untung Rugi bagi tahun berakhir  

30 Jun 2020 

[15 markah] 

(b) Penyata Kedudukan Kewangan pada 30 Jun 2020. (Tunjukkan modal 

kerja)                 

[10 markah] 

 

 

 

3 (a) Pada 1 Ogos 2020, Buku Tunai Syarikat Barat Berhad menunjukkan baki  

kredit akaun bank RM260. Maklumat berikut berkaitan urus niaga 

penerimaan   dan   pembayaran    Syarikat   Barat   Berhad   bagi   bulan  

Ogos 2020: 

  

 2020 

 Ogos  2  Jualan tunai RM4 680 dan dibankkan. 

3  ` Membayar kadar bayaran RM1 400 dengan cek bernombor 

112031. 

6  Belian barang niaga RM2 600 dengan cek bernombor 

112032.    

9 Menerima cek RM3 250 daripada Jamilah. 

17 Membayar kos angkutan RM430 dengan cek bernombor 

112033. 

    21 Terima cek daripada Essa Enterprise RM2 230. 

    22 Belian komputer RM1 500 dengan cek bernombor 112034. 

    25 Belian perabot RM1 900 dengan cek bernombor 112035. 

    28 Terima komisen RM800 daripada Rahmat Berhad. 

    29  Membayar gaji RM2 400 dengan cek bernombor 112036.  

   

 Anda dikehendaki menyediakan Buku Tunai (ruangan bank sahaja). 

   [12 markah] 

 

 

(b) Setelah Encik Barat menerima Penyata bank bagi bulan Ogos, beliau 

mendapati penyata bank menunjukkan baki kredit RM4 120 berbeza 

dengan baki buku tunai di 3(a). Perbezaan ini disebabkan oleh perkara 

berikut: 

 

(i) Dividen RM2 700 diterima daripada Syarikat Baharu Bhd dan 

bayaran buku  cek RM30 belum direkodkan dalam buku tunai. 

(ii) Arahan tetap insurans RM650 belum direkodkan dalam buku 

tunai.  

(iii) Cek RM1 900 untuk bayaran perabot dan RM2 400 untuk gaji 

belum  dikemukakan kepada bank. 
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(iv) Komisen RM800 yang diterima daripada Syarikat Choong Bhd 

telah direkod dalam buku tunai tetapi belum lagi dikreditkan oleh 

pihak bank. 

(v) Cek RM2 230 yang diterima pada 21 Ogos dipulangkan oleh 

bank dengan tanda ‘Rujuk Penyuruh Bayar’. 

(vi) Cek bernombor 112031 berjumlah RM1 040  untuk bayaran 

kadar bayaran telah tersilap rekod dalam Buku Tunai sebagai 

RM1 400. 

  

Anda dikehendaki:  

   (i) Mengemaskini Buku Tunai (ruangan bank sahaja) pada  

31 Ogos 2020. 

           [7markah] 

   (ii) Menyediakan Penyata Penyesuaian Bank pada 31 Ogos 2020. 

[6markah] 

 
 
 
 
 

Bahagian B 
[40 markah] 

 
 

Jawab mana-mana dua soalan daripada bahagian ini. 
 
 

 
4 Nursehartanah Berhad merupakan sebuah syarikat hartanah yang beroperasi di 

Kuala Nerus, Terengganu. Pada 1 Mac 2019, syarikat telah menerbitkan 3 000 

000 unit 8% Syer Keutamaan pada harga RM1.00 sesyer dan 2 000 000 unit 

Syer Biasa pada harga RM0.50 sesyer. Pada 10 Mac 2019, semua syer itu 

telah dilanggan dan dibayar penuh. 

 

 Pada 30 Jun 2019, syarikat telah membayar dividen interim bagi pemegang 

Syer Keutamaan dan 4% bagi pemegang Syer Biasa. 

 

Pada  3  Ogos  2019,  syarikat  memerlukan  modal   tambahan   dengan   

menerbitkan 1 000 000 unit 6% Syer Keutamaan pada harga RM2.00 seseyer 

dan 1 000 000 unit Syer Biasa pada harga RM0.50 sesyer. Pada tarikh tutup 

permohonan 11 Ogos 2020, semua Syer Keutamaan telah dilanggan penuh 

manakala terdapat kurangan langganan berjumlah RM100 000 bagi Syer Biasa. 

Wang kurangan langganan ditanggung oleh pihak penaja jamin pada 15 Ogos 

2019. 

 

Bagi tahun berakhir  31 Disember 2019, syarikat mengisytiharkan  dividen akhir 

kepada pemegang Syer Keutamaan dan 3 sen seunit dividen akhir kepada 

pemegang Syer Biasa. 
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Anda dikehendaki: 

(a) merekod terbitan syer ke dalam: 

(i) Akaun Permohonan 8% Syer Keutamaan 

(ii) Akaun Permohonan 6% Syer Keutamaan 

(iii) Akaun Permohonan Syer Biasa 

(iv) Akaun Modal 8% Syer Keutamaan 

(v) Akaun Modal 6% Syer Keutamaan 

(vi) Akaun Modal Syer Biasa 

(vii) Akaun Bank 

[9 markah] 

(b) menyediakan petikan Penyata Kedudukan Kewangan Pada 31 Disember 

2019 (bahagian Ekuiti Pemilik sahaja) 

[3 markah] 

(c) menghitung dividen interim 

[3 markah] 

(d) menghitung dividen akhir 

[5 markah] 

 

5 (a) Qaisara dan Marissa adalah pekongsi dalam perniagaan Butik  Qamissa 

yang beroperasi di Pekan Bukit Payong, Marang. Mereka berkongsi 

untung atau rugi secara sama rata. Pada 30 September 2020, mereka 

bersetuju untuk membubarkan perniagaan. Maklumat kewangan berikut 

diperoleh pada tarikh pembubaran: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Perkara-perkara berikut berlaku semasa pembubaran: 

(i) Premis dijual mengikut nilai buku manakala inventori dan perabot 

dijual dengan harga RM30 500. 

(ii) Alatan pejabat diambil alih oleh Qaisara pada harga RM13 900. 

(iii) Wang sebanyak RM16 000 dapat dikutip daripada Akaun Belum 

Terima. 

(iv) Akaun Belum Bayar dijelaskan sepenuhnya. 

(v) Kadar bayaran belum bayar dijelaskan sepenuhnya pada tarikh 

pembubaran. 

(vi) Proses pembubaran melibatkan perbelanjaan RM3 200. 

(vii) Semua pembayaran dan penerimaan dibuat melalui bank. 

     RM     RM 

Premis  65 000 

Alatan pejabat  15 000 

Inventori  12 800 

Perabot  20 000 

Akaun Belum Terima  16 750 

Akaun Belum Bayar   30 300 

Kadar bayaran belum bayar    850 

Bank  21 600 

Modal:   

     Qaisara 60 000  

     Marissa 60 000 120 000 
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Anda dikehendaki menyediakan: 

(a) Akaun Realisasi       

[6 markah] 

(b) Akaun Bank       

[2 markah] 

(c) Akaun Modal pekongsi (beruangan)    

[2 markah] 

 

 

(b) Kilang Batik Ajeera adalah pengeluar kain batik yang beroperasi di 

Chendering, Kuala Terengganu. Maklumat berikut diperoleh daripada 

buku perniagaan kilang pada 31 Mei 2020:  

  

 RM 

Inventori pada 1 Jun 2019:  

Bahan langsung 12 400 

Kerja dalam proses 10 270 

Belian bahan langsung 85 200 

Angkutan masuk  2 200 

Sewa kilang 15 600 

Air dan elektrik 14 500 

Loji dan mesin 65 000 

Upah tak langsung 24 300 

Upah langsung 32 600 

Pulangan belian  1 650 

Insurans kilang 3 600 

Inventori pada 31 Mei 2020:  

          Bahan langsung 9 240 

          Kerja dalam proses 9 870 

 

Maklumat tambahan: 

 (i) Loji dan mesin disusutnilaikan pada kadar 10% setahun mengikut 

kaedah garis lurus. 

(ii)  Insurans kilang prabayar RM300. 

 (iii) 60% daripada air dan elektrik adalah untuk kilang dan bakinya 

untuk pejabat. 

 

Anda dikehendaki menyediakan Akaun Pengeluaran bagi tahun 

berakhir 31 Mei 2020.       

        [10 markah] 
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6 (a) Berikut    adalah    ringkasan    penerimaan    dan     pembayaran    yang  

dikemukakan oleh bendahari Kelab Sukan dan Kebajikan Taman Sri 

Tembesu pada 30 Jun 2020. 

 

Penerimaan: RM 

Yuran ahli 7 400 

Yuran masuk   250 

Derma  10 000 

 

Pembayaran:  

 

RM 

Sewa rumah kelab          3 600 

Belanja am 170 

Kadar bayaran              890 

Akhbar dan majalah     275 

Perabot              700 

 

  Maklumat tambahan 

(i) Baki-baki aset dan liabiliti kelab adalah seperti berikut: 

 1 Julai 2019 

RM 

30 Jun 2020 

         RM 

Bank 8 795 20 810 

Yuran belum terima 450 200 

Yuran belum terperoleh 50 300 

Perabot 6 000 5 840 

Belanja am belum bayar            - 40 

Akhbar dan majalah 

prabayar 

25 - 

Kadar bayaran belum bayar           175 - 

 

(ii) Derma diterima adalah untuk membina gelanggang futsal kelab. 

(iii) Yuran masuk hendaklah dianggap sebagai pendapatan hasil. 

(iv) 1/3 daripada yuran belum terima tempoh perakaunan lepas tidak 

 dapat dikutip dan dihapuskan sebagai yuran lapuk. 

 

Anda dikehendaki menyediakan: 

(a) Akaun Yuran 

[3 markah] 

(b) Akaun Pendapatan dan Perbelanjaan bagi tahun berakhir  

30 Jun 2020 

[9 markah] 
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(b) Perniagaan Biskut Ferhat Aslan bercadang mengeluarkan biskut jem 

yang akan dijual pada harga RM12.00 sebungkus. 

  

 Berikut adalah maklumat berkaitan pengeluaran biskut jem tersebut: 

  

 RM 

Sewa kilang 14 400 

Insurans kilang 2 000 

Gaji penyelia dan pengurus kilang 30 500 

Kos tepung 1.50 sebungkus 

Kos jem 1.00 sebungkus 

Kos bahan-bahan lain 0.50 sebungkus 

Upah buruh langsung 2.00 sebungkus 

 

 Anda dikehendaki menghitung: 

(i) Kos berubah seunit 

[2 markah] 

(ii) Margin caruman seunit 

[2 markah] 

(iii) Titik pulang modal (dalam unit) 

[2 markah] 

(iv) Unit pengeluaran jika untung sasaran adalah RM35 000 

[2 markah] 

 
 
 

KERTAS PEPERIKSAAN TAMAT 
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